

СВОЯ КРЫША
ПОВЫШАЕТ
РОЖДАЕМОСТЬ.....2

МАНСИ — НАСТОЯЩИЕ
ИНДЕЙЦЫ.....3

КОНКУРСНЫЙ
КРОССВОРД.....4

«ДЕЛОВОЙ
ВТОРНИК»

НАША МЕЧТА!

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Вторник, 28 октября 2003 г.

№ 122 (16267)

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ ПИРАМИД

ВИРТУАЛЬНЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ
И РЕАЛЬНЫЕ МОШЕННИКИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Свердловская область лидирует среди российских городов по числу уличных преступлений. Такую оценку ситуации дал на днях заместитель министра внутренних дел РФ, начальник Федеральной службы по экономическим и налоговым преступлениям Сергей Веревкин-Рахальский.

По его словам, в области больше, чем в других регионах, раскрываются тяжкие преступления. На оперативном совещании при участии замминистра прозвучали цифры о снижении количества умышленного сокрытия преступлений. За нарушения учета и регистрации таких преступлений к ответственности привлечено более шестисот свердловских милиционеров, среди них 41 руководитель.

Ключевым моментом стал вопрос создания в правоохранительной системе новых подразделений по борьбе с налоговыми преступлениями.

Необходимость привлечения новых сил связана прежде всего с деятельностью новых финансовых пирамид, получивших второе дыхание три года назад. Преступные группы, имеющие межрегиональные связи, использовали в качестве элемента мошенничества проведение «бизнес-семинаров». Привлечение и распределение взносов вновь принятых вкладчиков шло по грамотной разработанной схеме воздействия на человеческую психику, использование гипноза и различных транквилизаторов лишало людей возможности анализировать ситуацию, подавляло их волю. В результате мошенники с легкостью получали от людей денежный залог, внесенный в финансовую пирамиду.

Для махинаций использовались документы некоммерческих фондов и обществ. В 20 регионах удалось выявить 93 таких преступления, по 42 организаторам возбуждены уголовные дела. Из 42 милли-

онов рублей ущерба пострадавшим вкладчикам возмещена треть.

Для выманивания средств из кошельков граждан криминальная среда активно использует и «всемирную паутину». Через Интернет набирается необходимый штат держателей пластиковых кредитных карт, которым необходимо внести взнос 199 долларов США. После виртуального начисления виртуальных сумм на карточные счета, которые предназначались для покупок в мифическом интернет-магазине, производилась отмена всех операций возврата, суммы снимались, а компания-организатор исчезала.

На встрече с прессой Сергей Веревкин-Рахальский также остановился на фактах завышения цен и приписок при проведении восстановительных работ в Чечне с использованием фирм-однодневок. В ходе двухэтапных проверок на Северном Кавказе ликвидированы 63 врезки в нефтяные трубопроводы и уничтожено более двух тысяч мини-установок по кустарной переработке нефти.

В завершение замминистра упомянул о вскрытой схеме ухода от налогов создателей национальных кинофильмов. На введенной в 1999 году льготе по налогу на прибыль для подъема отечественного кинопроизводства успели нагреть руки различные коммерческие структуры. Фактически все денежные средства ушли на производство кинопродукции, и сделав круг, возвратились инвесторам за вычетом процентов на оказанные услуги.

Елена МАРЬИНА



В минувшую субботу состоялся скорбный выезд на 12-й километр Московского тракта к уникальному мемориалу, посвященному предстоящему 30 октября Дню памяти жертв политических репрессий.

Для этой цели было выделено 14 автобусов, в сопровождении машин полка ДПС доставивших к месту памятного митинга пенсионеров — родственников и знакомых репрессированных, а также школьников. Напротив меня сидел пожилой мужчина, представившийся Николаем Ивановичем. Сказал, что

едет к отцу, бывшему зажиточному крестьянину, которого «раскулачили» и поставили к стене в проклятом 37-м, обвинив в «непризнании советской власти» и «злостной неуплате налогов». Чтобы поддержать разговор, вспоминаю о своей родне, буквально пригнанной комиссарами из Вятской губернии в Свердловск. Он спрашивает меня, кто я по профессии. Говорю, что журналист. Николай Иванович расстраивается, что зря со мной разоткровенничался — мол, журналисты нынче отсебятны много пишут да и врут тоже. Я отвечаю: не больше, чем при Советях.

Сам мемориал воздвигнут на месте обнаруженного несколько лет назад захоронения, в котором были най-

дены останки 13 человек, расстрелянных в 30—50-х годах прошлого века. Буквально через дорогу есть еще одна такая могила. Ям и ровов тогда не рыли, людей просто вывозили в лес и расстреливали в ложбинах, после чего сверху засыпали слоем земли.

Позади огромного креста из черного мрамора — композиция в виде цветка с гранитными плитами, на которых высечены имена более чем 18500 расстрелянных жителей Свердловской, Пермской и Челябинской областей. Посреди находится каменный куб, на четырех сторонах которого изображены православный и католический кресты, мусульманский полумесяц со звездой и иудейская сионская звезда.

Когда мы подъехали, около мемориала перетоптались с ногами на ногу милиционеры, играла печальная музыка. Рядом стояли автобусы, прибывшие из разных районов области и из Перми. Выпавший ночью снег немного припоросил фамилии, и люди не сразу могли отыскать их, варежками и голыми руками очищали плиты от снега. Мороз крепчал. Хорошо, что организовали буфет с продажей горячего чая. Постепенно приехавшие собирались в группы, рядом с возложенными цветами ставили свечки. Деды доставали из пакетов пластмассовые бутылки с перцовкой или настойками, кто-то грелся водкой, поминали, делились семейными историями. Вокруг бегали операторы. Старушки шмыгали носами и утирали платками слезящиеся глаза. Пожилые люди мерзнутыми пальцами гладят серые каменные фамилии с датами и повторяют сокровенные для них слова «папа» и «мама».

С краткой речью перед собравшимися выступил мэр Екатеринбурга Аркадий Чернецкий, заместитель председателя правительства Свердловской области Семен Спектор и председатель городской Думы Яков Силин. Все выступившие не постеснялись обратиться к пришедшим: «Товарищи!»

После выступления состоялось возложение венков и был отслужен поминальный молебен.

Денис КОЛЧИН
Фото Анатолия ЛАПТЕВА

ЦВЕТЫ И СВЕЧИ У КРЕСТА



Спелись...

У ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
ПОЯВИЛИСЬ НОВЫЙ
ГИМН И НОВЫЙ СОВЕТ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Исполнением шутивого гимна начали свою пресс-конференцию в пресс-центре «ТАСС-Урал» представители ряда объединений малого и среднего бизнеса.

Предприниматели Свердловской области первыми в России обзавелись профессиональным гимном. В песне нашли отражение все аспекты нелегкой жизни бизнесмена: и хроническая загруженность, и стремление преуспеть, и отход от дел во всю ширь души. Гимн получился задорный, но не он стал главной темой мероприятия.

Дело в том, что в среду руководители большей части различных союзов и ассоциаций малого бизнеса, действующих в Свердловской области (всего их больше 70), учредили свой координационный совет. Новая структура призвана консолидировать энергичную, но достаточно аморфную массу предпринимателей, защищать их интересы в органах исполнительной и законодательной власти. Председателем Координационного совета избран Анатолий Анатольевич Филиппенков, президент Свердлов-

ского областного союза малого и среднего бизнеса.

Решение о создании совета было принято в августе на первом съезде предпринимателей Свердловской области. Причем одним из инициаторов данного решения выступила министр экономики и труда Галина Ковалева, что вселяет некоторую надежду на то, что к предпринимателям в правительстве будут приглашаться. Кстати, в проекте бюджета-2004, представленном накануне губернатором Росселем, говорится, что объем поддержки малого бизнеса будет увеличен в пять раз и составит 40 миллионов рублей. Это вписывается в рамки Конвенции развития малого и среднего бизнеса, принятой на том же съезде и подписанной также политсоветом региональной организации партии «Единая Россия», правительством Свердловской области и обкомом профсоюза работников малого и среднего бизнеса.

Согласно Конвенции, от пяти до десяти процентов налоговых поступлений от малого бизнеса правительство области будет направлять на поддержку и развитие этого вида предпринимательства. Правда, по словам Владимира Лобко, президента Екатеринбургской ассоциации малого бизнеса, предпринимателям нужна не столько помощь, сколько отсутствие чиновничьих рогаков. С этим пока тяжело.

Окончательно оформиться координационный совет должен примерно через месяц, когда будет доделан устав новой организации, а станет ли он эффективным, покажет время.

Михаил ПАВЛОВ

РЕФОРМА ПОД СОМНЕНИЕМ ЭКСПЕРИМЕНТ БЕЗ ДЕНЕГ — БЛЕФ

«Нет никакого смысла проводить в этом году репетиционное тестирование, нет оснований втягиваться в эксперимент всей областью», — заявил на встрече с журналистами министр образования области Валерий Нестеров. Он напомнил, что подобную позицию министерство занимало раньше, и она не изменилась.

Репетиционное тестирование в рамках подготовки к введению единого государственного экзамена проводилось в области в течение двух последних лет, в позапрошлом учебном году в такой форме давали выпускные экзамены девятиклассники, минушим летом — одиннадцатиклассники (по желанию). Если бы внезапно было принято решение о введении ЕГЭ в этом учебном году, выпускники 11-х классов были бы к нему готовы — они «репетировали» тестирование еще в девятом. Организаторы всего этого дела в нашей области тоже уже знакомы с последовательностью действий. Кстати, репетиционное тестирование выявило, что наши

специалисты не могут справиться со всем объемом работы в установленные сроки. Впрочем, Валерий Вениаминович категорически отверг возможность проведения ЕГЭ в конце текущего учебного года — дети должны заканчивать его на условиях, объявленных еще в сентябре.

Касаясь ближайшей перспективы введения ЕГЭ по всей стране, министр выразил большое сомнение, что это произойдет через год, как утверждают в Москве. Подсчитано, что только на проведение одного экзамена методом тестирования у одиннадцатиклассников, например, нашей области требуется почти пять миллионов рублей, соответственно, на пять экзаменов — в пять раз больше. А сумма, заложенная на развитие образовательной области на весь год, предусматривает всего 22 миллиона рублей. Источники финансирования проведения ЕГЭ реформаторы по-прежнему не указывают, поэтому серьезность их намерений можно поставить под сомнение.

Министр подчеркнул, что в данном случае речь не идет о централизованном тестировании, которое по-прежнему может быть частью госэкзамена и в Екатеринбурге проводиться будет в трех центрах, имеющих соответствующий сертификат.

Говоря о том, что порой в федеральном центре плохо представляют себе, как идет жизнь на местах, Валерий Нестеров привел пример: на днях пришло строгое распоряжение перестать ставить оценки по таким предметам, как физкультура, музыка (пение), изобразительное искусство.

— В качестве резолюции я написал на этой бумаге: «Последнюю радость у детей отнимают», — сказал министр. — Многие ученики-троечники только по этим предметам и были хорошистами. Но вообще, у нас в области оценки на подобных уроках давно уже почти не ставили — они же не идут в аттестат, а если и ставили, то в основном положительные.

Светлана БОЯРСКИХ

ВАКЦИНУ ЕЩЕ НЕ ПРИДУМАЛИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Средний Урал попал в федеральные сводки по росту заболеваемости менингитом. В Москве и ряде областей страны наблюдается подъем менингококковой инфекции (гноинго менингита), зарегистрировано даже несколько смертельных случаев.

Сейчас на Среднем Урале наблюдается подъем заболеваемости серозным менингитом, не приводящим к летальному исходу. Возбудитель недуга передается воздушно-капельным путем. В основном ему подвержены люди, имеющие хронические легочные заболевания. Рост серозного менингита приходится на межсезонье.

Сократить число заболеваний невозможно, вакцину против энтеровирусов еще не придумали. Единственный способ уберечь от осложнений — вовремя обратиться к врачу. Признаками инфекции являются температура, головкружение, симптомы, связанные с поражением центральной нервной системы.

ЕАН

Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон» редакции
71-38-75 — с 12 до 17 часов

ПОГОДА

Переменная
облачность,
без осадков



Температура воздуха
ночью — 3 — 5°,
днем — 0 — 3°.

29—30
октября

Атмосферное давление —
729—717 мм рт. ст.

Ветер южный,
с переходом на западный,
1—3 м/сек.



Любые
частные объявления
БЕСПЛАТНО
по тел. 56-91-16
с 10.00 до 13.00

